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Beszámoló a 2015. évi munkáról 

 
 
Bevezető 
 
A 2015. évet a következő alapvetések határozták meg: 
 
 
 Az olvasóközpontú olvasásfejlesztő programok folytatása – a használók számának 

növelése 
 Megemlékezés Az elhurcoltak évének jegyében  
 A szigorú, a működést szinten tartó költségvetés, az infrastruktúra katasztrofális 

állapota ellenére értékeink, kulturális örökségünk, a könyvekben rejlő műveltség és 
tudás őrzése, közkinccsé tétele, a gazdaságilag leszakadó társadalmi rétegek 
esélyegyenlőségének megteremtése 

 Ki kicsoda Érden 2015. - aktualizása 
 ((A 2007-ben ill. 2005-ben megjelent könyv alakban, ill. az elektronikai változata nem 

aktuális)) 
 Nyári zárás: augusztus 3-23. között. 
 

 
Az elmúlt évben is folytattuk a hagyományos programokat: tavaszi rendezvénysorozat, 
Ünnepi könyvhét, Érdi napok, Országos Könyvtári Napok, Gyermekkönyvhét, Zenei Klub. 
Az olvasásfejlesztés (népszerűsítés) kidolgozott program szerint történt, megvalósításában 
minden könyvtáros kollega részt vett. Elemei: TOP 10-ek, tematikus könyvválogatások, 
kedvcsináló könyvajánlók, könyvismertetések, zsákbamacska (zsákbakönyv), foglalkozások, 
stb.  
A magyar történelem, a magyar nyelv, és a helytörténeti értékek ügyét változatlanul kiemelten 
kezeltük. Rendezvényeinknek Bencsik Ildikó, nyugdíjba vonulása (2015. augusztus 26.) után 
Nida Judit volt a programgazdája.  
A kulturális ünnepekhez mindig valamilyen programmal kapcsolódtunk, de a 
kalendáriumunkban (honlapon és faliújságon) minden fontos évfordulóról, naptári, néprajzi és 
vallási ünnepről megemlékeztünk. 
A gyermek- ill, a zenei könyvtárban folytattuk a tehetséggondozás - hosszú távú programot, 
mely keretében magas színvonalú rendezvényeknek adtunk helyet.  
 
Kulturális kapcsolatainkat (hazai szakmai, nemzetközi) továbbfejlesztettük, a Magyar 
Könyvtárosok Egyesülete Pest Megyei Szervezetével változatlanul szoros a 
munkakapcsolatunk.  
Folytattuk az együttműködést a Lengyel-Magyar Kulturális Egyesülettel és a Poly-Art 
Alapítvánnyal. A városi kulturális, oktatási intézményekkel jó a kapcsolatunk, 
együttműködtünk a kistérség intézményeivel és civil szervezeteivel is. 
 
2015. október 28-án szakfelügyelet zajlott könyvtárunkban, melyet Molnár Éva, a 
salgótarjáni megyei könyvtár igazgatója végzett. 
 
Nagyon örülünk annak, hogy a 2014. évi városi költségvetés megtakarítási keretből 2500 E 
jutott a könyvtárra. Ebből az összegből megvalósult végre a központi könyvtár előtti 
terasz javítása és akadálymentesítése, valamint a fűtési rendszer szétválasztása. Külön 
gázkazán fűti ezután a gyerekkönyvtári épületet. 
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1.  Erőforrások 
 

1. 1. Tárgyi-technikai feltételek 
 
 
Épületeink, ingatlanjaink állapota nagyon rossz: 
 
 a gyermekkönyvtárban: az elektronikus hálózat elöregedése folyamatosan gondot 

okoz,  
 az épületek külső állapota siralmas,  
 a gyermek és felnőttkönyvtár külső vakolata omlik 
 problémák vannak a külső világítással,  
 a Jószomszédság Könyvtára mindkét épületének teljes felújítása szükséges, 
 zenei könyvtár előtti bejáró parkoló kialakítására vár 
 

 
Bízunk abban, hogy a következő években új könyvtár építésére kerülhet sor: nemcsak az 
épületek állaga miatt, de az egyre nagyobb gondot okozó helyszűke miatt is.  
A raktározási problémáink megoldásra várnak. 
A könyvek elhelyezésére további állványokat már nem tudunk beállítani, egy részüket 
dobozokban, ládákban tároljuk. A „raktár” épület beázik, rossz a megvilágítása. 
 
Ismételten leírjuk: A Jószomszédság Könyvtárban a 2012 novemberében végzett statikai 
vizsgálatok óta nem történt semmit. Az egyik oldalfal elválik az épülettől. A repedés már 
néhány évvel ezelőtt keletkezett, de tavaly óta ismét 1-2 centivel nagyobbodott. 
 
A nyári zárás alatt a következő felújítási munkákat végezte el a közmunka programban lévő 
dolgozónk: 

 
 A Jószomszédság Könyvtárának egyik helyiségében a salétromos, omladozó falakot 

„házilag” kijavította és az egész termet kifestette. 
 
Ebben az esztendőben az SZJA 1%-ának tartalékolt részét korszerű, hordozható hangosító 
berendezés vásárlására fordítottuk.  
Az érdekeltségnövelő pályázatból származó (3.477.194 Ft + az Önkormányzati 2500 E Ft) 
költségvetésen felüli támogatás segítségével jelentős mértékű technikai, műszaki fejlesztés 
történt. Ezúton is köszönjük a közgyűlés támogatását. 
Az érdekeltségnövelő pályázatból kapott összegből annak max. 30% -át (1.793.158, - Ft) 
lehetett felhasználni műszaki, technikai fejlesztésre.  
Élve a lehetőséggel, a következőkkel gyarapodott a könyvtárunk: 
 4 új számítógép 
 3 számítógép korszerűsítéséhez szükséges alkatrészek,  
 hiányzó korszerű operációs és egyéb softverek licenszei 
 hangosító berendezés a zenei könyvtárba 
 4 multifunkciós nyomtató a részlegekbe. (Ezekkel új szolgáltatást indíthatunk a 

telephelyeken: fénymásolás, szkennelés) 
 1 színes nyomtató 
 új ülőpárnák és fotelek a Gyermekkönyvtárba,  
 23" led monitor 
 10 vonalkódolvasó 
 új polcok 
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Felújíttattunk 100 db rossz állapotú régi könyvespolcot. Még 220 darab felújítására lenne 
szükségünk, de az ezzel foglalkozó cég nem vállalta továbbiak renoválását, így a megmaradt, 
erre a célra szánt pénzből vásároltunk 90 darab polcot.  
 
A munkavédelmi és tűzvédelmi oktatás ill. ellenőrzés lezajlott.  
 

1. 2. Humán erőforrások 
 
2015-ben a munkatársi gárdában is történtek a változások.  2016. augusztusában Bencsik 
Ildikó igazgatóhelyettes/olvasószolgálatos könyvtáros nyugdíjba vonult (kedvezményes női 
40 éves ny.) Augusztus 26-tól Nida Judit átkerült a felnőttkönyvtárba a zenei részlegből, 
átvette az igazgatóhelyettesi feladatokat is.  
A zenei könyvtáros állást meghirdettük. A pályázatot Szabó Ágnes nyerte meg, augusztustól ő 
felel a zenei könyvtár működéséért.  
 
Ebben az évben is 3 közmunkás dolgozott nálunk. 2 fő 8-8 órában, kerti munkás ill. takarító,  
3 hónapig pedig 1 fő adminisztrátori munkakörben. 
Az intézmény gazdasági ügyeit az Intézményi Gondnokság intézi, akikkel jó az 
együttműködésünk. 
 
Az előző 3-4 évben történt létszám csökkenése folyamatosan helyettesítési problémákat okoz. 
Egy-egy betegség esetén nincs ember, aki a beteg kolléga helyére lépne.  
A helyettesítéseket általában úgy oldjuk meg, hogy szükség esetén az azonos részlegben 
dolgozók végezzék el egymás munkáját, és csak végszükségben pótoljuk más részlegben 
dolgozó munkatárssal a hiányzót.  
A betegállomány, továbbképzés, szakmai összejövetelen való részvétel elkerülhetetlen és 
szükséges esemény, ám mindegyik nagy gondot okoz a helyettesítésben! 
 
A munkaköri leírások követik a mindenkori változásokat. 
A bejáró munkatársak távolsági bérletárának a 86%-át fizetjük.  
Az ebédidő változatlanul 20 perc volt, ezt az időt nem kellett ledolgozni. A szombati 
munkáért dupla csúsztatási idő járt.  
A soros kötelező emeléseken kívül nem volt fizetésemelés. Technikai, ill. segédkönyvtáros 
munkatársaink fizetése nem éri el a közalkalmazotti garantált bérminimumot az érvényben 
lévő közalkalmazotti bértáblázata szerint. 
Ha valakinek volt munkáltatói döntésen alapuló bére, abból kellett a kötelező emelést is 
finanszírozni.  
Az év végén 285 E Ft-ot kaptunk a 15 főre évi jutalom címén.  Köszönjük az 
önkormányzatnak a támogatást. 
A betegállományban töltött napok száma nagyobb volt az előző évhez képes: 8+3  
(közmunkás) főnek betegszabadságot, illetve táppénzt fizettünk. Összesen 11 fő 195 napig 
volt betegállományban. 
 
A háromtagú Közalkalmazotti Tanács tagjai: Bencsik Ildikó (elnök), Nida Judit és Fülöp 
Gyuláné (tagok). 
 
Biztosítjuk a Magyar Könyvtárosok Egyesületi tagsággal rendelkező kollégák számára a 
szakmai egyesületi programokon való részvételt. Azt gondoljuk, ha valaki fontosnak tartja, 
hogy részt vegyen ebben a munkában és erre áldozni is hajlandó (egyéni tagdíjak befizetése), 
a könyvtár annyival támogathatja, hogy biztosítja számára a szabadidőt, útiköltséget, az 
esetlegesen részvételi díj kifizetését, illetőleg hozzájárulást ahhoz. Azért is indokolt a 
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támogatás, mert a mindennapi munkában jól hasznosítható az egyesület keretei között 
szervezett szakmai találkozók, továbbképzések alkalmával szerzett tudás, ezáltal munkánk 
színvonala jelentősen emelkedik. 
 
 

Munkatársak 2015. december 31-én: 
 

Sebestyénné Majchrowska Ewa  igazgató 
Állóné Lazányi Brigitta                     Felnőttkönyvtár könyvtári asszisztens 
Bencsik Ildikó  (VIII.26-ig) Felnőttkönyvtár igh./könyvtáros 
Kovács-Sebestyén Erzsébet Felnőttkönyvtár segédkönyvtáros 
Paulovits Istvánné Felnőttkönyvtár könyvtáros 
Szabó Andrea Felnőttkönyvtár segédkönyvtáros 
Kondriné Varga Kornélia Gyermekkönyvtár segédkönyvtáros 
Szatmáry Éva Gyermekkönyvtár könyvtáros   
Nida Judit (VIII.26-ig) 
                  (VIII.26-tól)                      

Zenei könyvtár 
Felnőttkönyvtár 

könyvtáros 
igh./könyvtáros 

Szabó Ágnes (VIII.26-tól) 
Székely Zsoltné 

Zenei könyvtár 
Érdligeti és parkvárosi fiókkvtár 

könyvtáros 
könyvtár kezelő 

Márai Veronika feldolgozó könyvtáros 
Fülöp Gyuláné kötészet könyvkötő 
Aponyi Gyuláné                                gazdasági iroda ügyintéző 
Cseppentő Eszter                             gazdasági iroda ügyintéző, GYES-en  
Martinák Zoltán  gondnok-karbantartó 
Sonkoly Dénesné  takarító 
   
 
Könyvtárunk rendszergazdai teendőit a Tycmo Kft.-vel kötött szerződés értelmében  
Szabó Bors látja el. 
 
Közmunkaprogramon belül dolgoztak: Droppa Attila és Tóth Erika (11 hó), Kassai Lujza (3 
hó).  
 
Iskolai közösségi szolgálat keretében 2 diák vett részt egyes munkafolyamatokban: Palkovics 
Dóra (VMG Érd) és Demjén Alex (ADU Vállalkozói Szakközépiskola, Szakiskola és 
Gimnázium) . 
 
 

1. 3. Gazdálkodásunk 
 
Gazdálkodási formánk változatlan, az elmúlt évhez hasonlóan tervszerűen tudtunk 
gazdálkodni. A működési bevételeket (3 500 e) „majdem”  kis elmaradással teljesíteni tudtuk. 
Természetesen, változatlanul, rendkívül nagy odafigyeléssel, minden fillérre ügyelve 
gazdálkodtunk. 
Költségvetésünket, mint eddig mindig, havi vagy még sűrűbb rendszerességgel felügyeltük, 
ellenőriztük, követtük. 
Érdekeltségnövelő támogatásban részesültünk (3477 ezer Ft + az önkormányzattól 2500 e Ft).  
A 2015. évi Márai V.-programból majdnem 454 ezer forint értékű (214 db) könyvet 
rendeltünk. A Nemzeti Kulturális Alap meghívásos pályázatának támogatásából: 51 db 
dokumentummal, 154.064,- Ft értékben. ill. 60 féle folyóirattal gyarapodott a könyvtár. 
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Monitor előtti munkavégzéshez szükséges védőszemüveg-beszerzési támogatást kaptak a 
képernyő előtt dolgozók (12700,-/ fő). Munkaruhát vásároltunk technikai dolgozóink részére, 
a többi kolléga ruha-költségtérítési támogatást kapott. (20.000 Ft/fő).    
Programjaink megvalósításában segítettek a velünk együttműködő civil szervezetek – 
különösen a Lengyel-Magyar Kulturális Egyesület.  
Részt vettünk az Országos Könyvtári Napokon, melynek keretében, a Pest Megyei Könyvtár 
meghívásos pályázata támogatásával, Görög Ibolya protokoll szakértő volt a vendégünk, 
közönségtalálkozó keretében. Az előadói díjat a pályázat fedezte. 
A pályázati lehetőségek évről évre csökkennek. Az NKA-s pályázati témakörök vagy nem 
nekünk szóltak, vagy már részt vettünk bennük.  
 
 
2. Könyvtárszakmai – tartalmi munka 
 

2. 1. Állománygondozás 
 
A raktárban, az ún. „vasbolt” épületében, folyamatosan zajlott a dokumentumok leválogatása 
és selejtezése. Megszabadultunk a fölösleges, koszos, elázott, valamint tartalmilag elavult 
dokumentumoktól.  
A kollégák folyamatosan gondozzák az állományt: leválogatják és javításra küldik a 
megrongálódott dokumentumokat, a kisebb hibákat maguk javítják, a túl szorosra megtelt 
polcokról a raktárba helyezik át a könyveket, stb. 
Állományfejlesztés: 
Könyvbeszerzésünk taktikája változatlan: a bevált módon, elsősorban a Líra Könyváruházban 
vásárolunk, kisebb mértékben a Bookline-nál, és a Kellónál. Ez utóbbinál kb. 2 millió 
forintért értékben, hiszen itt is 30%-os kedvezményben részesülünk. Az Alexandra 
Könyváruháztól csak 40–70%-os akciós könyveket vásároltunk, ők max. 10%-os 
kedvezményt biztosítanak. 
A Könyvtárellátótól a Márai- és az NKA támogatási program keretében is rendeltünk 
dokumentumokat.  
Az olvasói kéréseket – amennyiben azok gyűjtőköri szabályzatunkba is illeszkednek – a 
korábbiakhoz hasonlóan, a könyvtárközi kölcsönzésen kívül vásárlással (antikváriumokon, 
könyvkeresőn keresztül, valamint a diósdi Líra könyvesboltban) is kielégítettük. Az 
előjegyzéseket és a könyvtárközi kölcsönzéseket figyeljük, az így előtérbe került köteteket 
lehetőség szerint állományunkba (akár többedik példányként is) beszerezzük. A selejtezésre – 
elrongálódás miatt – került könyveket dezideratába tesszük, és ha lehetséges, azonnal pótoljuk 
őket. 
Továbbra is kiemelt figyelmet fordítottunk a fiókkönyvtárak dokumentumállományának 
fejlesztésére, aktualizálására, az igényeket a lehetőséghez képest kielégítettük. 
Az ajándékkönyvek meglehetősen sokrétű munkát adnak: át kell válogatni, be kell hasonlítani 
őket, csak ezután következik az állományba vétel.  
2015-ben állományunk 6258 db dokumentummal gyarapodott.  
Folytattuk a tervszerű állományapasztást: leválogattuk és töröltük állományunkból az 
elhasznált példányokat. 
A folyóirat-állomány összetétele 2015. évben: 156 féle folyóirat járt a könyvtárnak, 170 
példányban. 91 féle címre előfizetésünk van, 60 féle folyóiratot az NKA biztosított, 8 féle 
folyóiratot ingyen kaptunk, ebből 1 olvasói előfizetés volt számunkra.  
Nyilvántartásainkat továbbra is naprakészen vezettük.  
Az audiovizuális dokumentumok beszerzése elsősorban interneten keresztül történt. Ennek 
előnyei: kényelmes, olcsó és gyors. 
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A hangoskönyvek és a jazz-blues zene területén a megkezdett kiemelt fejlesztést folytattuk, az 
olvasók keresik, kölcsönzik őket. A gyermekeknek szóló állományunk gyarapítására is nagy 
figyelmet fordítottunk. 
Az új dokumentumok állományba vétele naprakész: negyedévente és év végén megtörténtek a 
zárások. Az új dokumentumok listája rendszeresen fölkerült honlapunkra. 
 
Folyamatosan bővítettük Helytörténeti gyűjteményünket: 
 helyi megjelenésű kiadványokkal, 
 helyi szerzők műveivel,  
 a településről szóló kiadványokkal, szakdolgozatokkal,  
 aprónyomtatványokat, képeslapokat, meghívókat, brossúrákat, fotókat, újságcikkeket 

gyűjtünk,  
 megkaptuk Csuka Zoltán hagyatékát a Kemény családtól 
 helytörténeti jellegű fotókat kaptunk (Fajkusz Józseftől, Osgyán Edinától), 
 helytörténeti anyagokat gyűjtöttünk az internetről, a helytörténeti és az Érdi 

Hungarikum Klub levelezéséből, stb.  
 gyűjtjük a testületi anyagokat 

Megvalósult az „Érd és Vidéke”, valamint Tusculanumi Értesítő c. folyóiratok digitálizálása, 
örömmel tapasztaljuk, hogy sokan látogatják az e-könyvtár részét honlapunknak. 
 
A zenei dokumentumok vonalkódozása befejeződött. 
 
A Jószomszédság Könyvtárában megtörtént a tartalmilag elavult, elrongyosodott, fölösleges 
példányok leválogatása, selejtezése. 
Nagyon fontos, hogy az idei dokumentum beszerzési keretünkből, valamint az 
érdekeltségnövelő pályázatból származó összegekből nem csak az olvasói kívánságokat 
tudtuk teljesíteni, de lehetőségünk nyílt lecserélni, pótolni a „ronggyá” olvasott kötelező 
olvasmányokat, az avult tartalmú útikönyveket, kisebb mértékben térképeinket is. 
Az NKA és Márai- programból is a fenti szempontok szerint válogattuk. 
 
Állományvédelem: 
A könyvkötészeti műhely folyamatosan végezte a javításokat, átkötéseket, valamint bekötötte 
a tavalyi folyóiratokat. 2015-ban közel 1100 db könyvet javított a műhely. A kötészetbe 
küldött könyvek nyilvántartása rendben folyt. 
A használat közben megrongálódott CD-ket, DVD-ket kigyűjtöttük, amennyiben lehetséges 
volt, javíttattuk. 
 
 
Raktári rend: 
Az olvasószolgálatosok minden részleg kölcsönző terében idén is nagy gondot fordítottak a 
raktári rend fenntartására.  
A helyszűke miatt az állományt folyamatosan válogatjuk, irányítjuk a könyvtári 
szabadpolcokról a raktárba és szükség esetén vissza, a kollégák komoly munkát végeznek nap 
mint nap annak érdekében, hogy esztétikailag és könyvtárszakmailag is rend fogadja 
olvasóinkat. Mindenkinek megvan a maga szakterülete, melynek a gondozásáért felelős. A 
külső és belső raktárak rendben tartása is folyamatos feladat. Az átpakolások, átrendezések 
szinte a teljes állományt érintették. (Megjegyezzük, hogy a raktárban mindig igazodnunk kell 
a „kellemesebb külső hőmérséklethez” ill. világossághoz, hiszen csak ekkor van módunk a 
nagyobb átrendezésre, rendrakásra, mert a raktár rosszul fűtött és világított.) 
 
 

2. 2. Állományfeldolgozás 
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A könyvek feldolgozását, állományba vételét Márai Veronika végzi, a zenei állományt Nida 
Judit/Szabó Ágnes gyarapítja és leltározza be, dolgozza fel. A frissen beszerzett könyveket és 
audiovizuális dokumentumokat is a Szikla programmal dolgozzuk föl. A Magyar Nemzeti 
Bibliográfia adatbázis nem követi elég gyorsan az új beszerzéseket, ezért a gyorsaság 
kedvéért mi magunk rögzítjük a dokumentumok adatait a rendszerbe.  
Minden olvasószolgálatos könyvtáros kolléga analitikai feltárást végez a saját területén, ha 
szükségesnek véli. 
 
Zenei Könyvtár 
 befejeződött a DVD filmek vonalkóddal való ellátása 
 lezajlott a CD-k vonalkódozása, 
 a CD-k visszamenőleges analitikus feltárása a mindennapi munka mellett, valamint 

könyvtáros váltás miatt lassan haladt. 
 
Sajtófigyelés – Érdre és az érdiekre vonatkozó sajtócikkeket archiváljuk. 
A honlapon folyamatosan frissítjük az újdonságlistákat. 
 
 

2. 3. Dokumentum- és információszolgáltatás 
 

Az olvasóközpontú olvasásfejlesztés jegyében olvasóink aktivizálására, bevonására 
törekedtünk. Az egymással történő kommunikációra épülő programmal az olvasói létszámot 
szerettük volna növelni, illetve a meglévő olvasókat megtartani, az olvasási kedvüket növelni.  
Leszögezhetjük, hogy a részlegek közötti együttműködés jó, ez megmutatkozik az 
információcserében, a dokumentumok cseréjében, de az ajánlók, bibliográfiák együttes 
munkával, összehangoltan történő összeállításában is. 
Az év elején új beiratkozási rendet vezettünk be: alap és emelt szintű tagságit. Ennek lényege: 
az alapszintű tagság csak egy szolgáltató helyre szól, az emelt szintű pedig könyvtárunk 
minden részlegére. 
A fiókkönyvtárakban panaszkodnak az olvasók a csökkentett idejű nyitva tartásra. Minden 
napi nyitva tartásra, egyáltalán a mostani nyitvatartási idő növelésére csak akkor lesz 
lehetőségünk, ha státuszbővítést kapunk. 
 
A nyitvatartási idő az egyéb telephelyeken változatlan volt, ezt megfelelőnek tartják 
látogatóink.  
 
A könyvtárközi kölcsönzések száma 2015-ben a korábbi évhez képest nőtt (összesen 150 
kérés volt: 60-at mi kértük, 90-et tőlünk kértek). Itt látszik, hogy jó állománnyal 
rendelkezünk. 
A könyvtárközi kölcsönzések felvétele és lebonyolítása elsősorban Szabó Andrea feladata.  
A referensz kérdések és a kutatási feladatok nyilvántartását rendben és folyamatosan 
végeztük. 
2015. évben a szombati nyitva tartás a két központi részlegben (gyermek és felnőtt) 
alkalmanként általában 2 fő munkájával (előzetes beosztás alapján, minden könyvtáros 
bevonásával) bonyolódott. 
A kulturális rendezvényekkel nemcsak olvasókat kívánunk nyerni, de a közösségi tér 
funkciónknak is igyekszünk megfelelni.  
 
 

2. 3. 1. Felnőttkönyvtár olvasószolgálata 
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Négy nyolc órás munkatárs dolgozik a részlegben, négyhetente jut a „hosszúzás” (a 10–18, 
illetve 11–19 óráig tartó munka) a kollégákra.  
Az olvasószolgálatos munkatársak egyike – Bencsik Ildikó (VIII.25-ig)/Nida Judit 
(VIII.26-tól. )– egyben igazgatóhelyettes is, melyből fakadó feladatai gyakran elszólítják a 
napi olvasószolgálatos munkától. A lecsökkent létszám miatt sokkal több feladat hárul egy-
egy könyvtárosra. Az olvasói érdeklődés, a napi forgalom jelentősen megnőtt, a feladatok 
sokrétűek. A beiratkozási, kölcsönzési adminisztráció mellett a mélyreható tájékoztató 
feladatok, referensz kérdések, a könyvtárközi kölcsönzések, a több száz előjegyzés lekötik a 
munkatársak idejét, amellett, hogy ők érkeztetik a folyóiratokat, végzik a sajtófigyelést is. A 
beiratkozóknak a könyvtár bemutatása, a szabályzat ismertetése, általában az új olvasókkal 
való első kommunikáció nagyon lényeges, ezt a kollégák szem előtt tartják.  
A tájékoztató munka színvonalát úgy emeljük, hogy a kollégák között felosztottuk a 
különböző szakterületeket, így jobban elmélyedhetnek azok tartalmában.  
Bencsik Ildikó/Nida Judit: 800–900-as ETO jelzettel meghatározott szakterület, 
Kovács-Sebestyén Erzsébet: 000–370, folyóiratok, idegen nyelvű irodalom, 
Paulovits Istvánné Erika: 700, helytörténet 
Szabó Andrea: 370–600, szépirodalom, információs tár 
Állóné Lazányi Brigitta délutánonként a visszahozott dokumentumok visszasorolásáért, ill. a  
polcokon való rend folyamatos fenntartásáért felelt. 
 
A kölcsönző térben, a polcokon és az olvasóteremben is rend, tisztaság fogadja a látogatókat. 
 
Az olvasóközpontú olvasásra nevelési program keretében a következőket tették az 
olvasószolgálat munkatársai: tematikus kiemeléseket állítottak össze, szerkesztették a „TOP 
10” havi listát (felelőse Kovács-Sebestyén Erzsébet), az új dokumentumok listáját  
folyamatosan közzétették honlapunkon (felelőse Márai Veronika és Nida Judit ill. Szabó 
Ágnes), valamint „Kedvcsináló könyvajánlókat” állítottak össze. Ez utóbbiakat általában több 
kolléga készíti a zenei- és gyermekkönyvtárossal együtt, sőt könyvtárunk nyugalmazott 
igazgatója – Bazsóné Megyes Klára – is szívesen részt vesz benne. 
Rendszeresen készültek ajánló bibliográfiák (pl. a jeles napokra).  
Évek óta, de a múlt évben is nagy sikere volt a „zsákbakönyvnek”.  
Megemlékeztünk különböző irodalmi eseményekről (pl. írók halála esetén, vagy egy-egy 
évforduló, születésnap kapcsán), 13 tematikus könyvajánlót készítettünk a kölcsönző pultnál 
lévő állványon. Azt tapasztaljuk, hogy az olvasóink szívesen igénybe veszik a könyvtárosok 
ajánlatát. Felelőse: Szabó Andrea. 
 
Népszerű a havonta frissülő kalendárium, mely a honlapunkon és a faliújságunkon egyaránt 
olvasható. 
Mint már említettük, a helyismereti gyűjtemény fejlesztésére kiemelt figyelmet fordítunk, 
felelőse: Paulovits Istvánné Erika.  
Néhány tematikus órát is tartottunk a Felnőttkönyvtárban. A Gárdonyi Géza Általános Iskola 
és Gimnázium tanulói nagy számban jelentek meg intézményünkben kutatás, ill. 
könyvtárlátogatás céljából. 
Könyvtárhasználati órákat tartottunk a Munkaügyi Központ kérésére, a közmunkaprogramban 
résztvevők, valamint a Gárdonyi Géza Általános Iskola és Gimnázium diákjai számára; 
könyvtári órát pedig a Kós Károly Szakképző Iskola érettségiző diákjainak Csuka Zoltánról, 
az Emlékházban. (Felelős: Paulovits Istvánné Erika) 
2010-ben indított egyéni számítógépes foglalkozásunk „Netten a neten” címmel, változatlanul 
népszerű, főleg az idősebb korosztály körében. (Felelős: Szabó Andrea) Sajnos a „szűk” 
létszám miatt, csak néhányat vállalhattuk. 
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A város kulturális eseményeinek egyik fontos színtere a felnőttkönyvtár. 2015-ben 12 író-
olvasó, illetve közönségtalálkozót rendeztünk, melyeken többek között Koncz Gábor, Mezey 
Katalin, Oláh János, Filippinyi Éva, Kalász Márton, Ferdinandy György, Csender Levente, 
Kő András, Iancu Laura, Csontos János, Grecsó Krisztián, Bereményi Géza, Lackfi János, stb. 
voltak vendégeink. A munkatársak sokat tesznek a rendezvények szervezése, összeállítása, a 
kiállítások fizikai megvalósítása területén, még a meghívók, a szóróanyagok, a plakátok 
elkészítése, azok kihelyezése is az ő feladatuk, elsősorban Bencsik Ildikóé/Nida Judité. 
Helyet adunk amatőr művészek kiállításainak – Alkotó olvasók sorozatunk, és a Poly-Art 
Alapítvány programjainak is. 
Az Érdi Lengyel-Magyar Kulturális Egyesület is a könyvtárban tartja gazdag programjait. 
A Központi Kávéházban áprilisban létrehozott egy 40-50 kötet könyvből álló, folyamatosan 
frissülő olvasósarok működése sajnos megszűnt a kávéház működtető váltásával.  
 
 
 
 

2. 3. 2. Gyermekkönyvtár 

A gyermekkönyvtári részleg a könyvtári alapfeladatok, az olvasóvá nevelés 
megvalósításában, a napi kölcsönzés-tájékoztató tevékenységen túl (és annak hatékonyabbá, 
színesebbé tétele érdekében) a tehetséggondozáshoz, a szabadidő eltöltéséhez is gazdag 
programot nyújt. Az olvasóvá nevelés könyvtár-pedagógiai szakfeladat – ennek szellemében 
tervezzük és szervezzük könyvtári-közművelődési feladatainkat, programjainkat.  
2015-ben folytattuk a hagyományos tehetséggondozó versenyeinket, illetve újabb 
ismeretterjesztő és játékos foglalkozásra invitáltuk a gyermekeket. 
Könyvtárunk ismertségének bizonyítéka, hogy Tárnok, Sóskút, Diósd, Budapest iskoláiból is 
vannak olvasóink, könyvtárhasználóink.   
Kondriné Varga Kornélia és Szatmáry Éva ebben az évben is további új ötletekkel és 
programokkal gazdagították a Gyermekkönyvtár arculatát. 
   Az olvasóvá nevelés hosszan tartó programjában nagyon fontosak az értelmes, érdeklődést 
támogató, kedvcsináló, ötletadó és mindig a könyv körül, olvasmány, olvasás körül zajló 
foglalkozások.  
2015-ben 31 alkalommal könyvtárhasználati órát, tematikus foglalkozást tartottak a kollégák. 
Egyéb foglalkozásokat, rendezvényeket is szép számban szerveztek, mintegy 50 alkalommal. 
Összesen 81 rendezvényük volt, melyeken 4877 gyermek és felnőtt vett rész. 
- Foglalkozások: Mackónapok, Farsangváró és Húsvétváró foglalkozások, Tavaszvárás 
óvodásoknak, Mikulás-nap, Karácsonyváró foglakozás 
- Író-olvasó találkozók: Vadadi Adrien és Nógrádi Gergely közreműködésével. 
- Tavaszi kulturális versenyek lebonyolítása (Kazinczyról elnevezett Szép Magyar Beszéd 
Verseny, Prózamondó verseny, Versmondó verseny). Tavaszi versenyeink felmenő 
rendszerűek, az érdi tankerület versenyzői nagyon jól szerepelnek a megyei és országos 
döntőkön. 
- 28. Költészet napi rajzpályázatunkra 737 db alkotás érkezett, ebből a szakértő zsűri 49 
művet díjazott. A rajzokból készült kiállítás megtekinthető a Gyermekkönyvtárban. 
- Iskolai és óvodai csoportoknak kreatív foglalkozásokat, mesedélelőttöket is tartanak 
kollégáink. 
- A könyvtárosok világnapjához kapcsolódóan Olvasó flashmobot szerveztek 
gyermekkönyvtárosaink a város Fő terére, egy közös, csendes olvasásra invitálva olvasóinkat 
és az érdeklődőket. A lezúduló eső miatt a fél órásra tervezett találkozót negyedórásra 
rövidítették a kollégák, de a megmozdulásnak így is nagy sikere volt. 
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- Gyermekkönyvtárosaink célja még mindig a rendezvények számának növelése, ehhez 
viszont elengedhetetlen a pedagógusokkal és az óvónőkkel való jó kapcsolatrendszer 
kiépítése, amelyre nagy hangsúlyt fektetnek. Az iskolások és óvodások (gyerekek és 
pedagógusaik egyaránt) szívesen jönnek rendezvényeikre.  
- Minden hónap második keddjén Kreatív Keddet tartunk. Ezek a kézműveskedő délutánok 
különböző témákhoz, ünnepekhez, neves napokhoz kapcsolódtak, új és érdekes technikákkal 
ismertették meg látogatóinkat. Célunk velük a Gyermekkönyvtár további népszerűsítése, 
hasznos és kreatív családi programok teremtése. (Témáink és technikáink: 01.13. Papírgömb-
állatkák, 02.10. Bálint-nap, 03.10. Húsvétváró-nap, 04.14. Anyák napja, 05.12. Gyereknap, 
09.08. Rajz nap, 10.13. Papír nap, 11.12. Festék nap, 12.08. Karácsonyváró) 
A hatalmas érdeklődés miatt kreatív foglalkozásunk megtartása kivitelezhetetlen lenne  
harmadik személy segítsége nélkül. Kovács-Sebestyén Erzsébet ezeken a keddeken a 
gyermekkönyvtárosok helyett kölcsönöz és fotózza a gyermekeket alkotás közben. 
 
- Minden hónapban Top 10 készül, mely honlapunkon és a Gyermekkönyvtárban plakát 
formában is megtalálható.  
- Könyvtári játékunk is folytatódott:  a honlapunkon és nyomtatott változatban is zajlik. 
- Az Ünnepi könyvhéten tartottuk a Könyvbarátok találkozóját és a  Könyvtári játék 
eredményhirdetését 
- 2015-ben a délutáni táborunk helyett két „Éjszaka a könyvtárban” című programot 
szerveztünk olvasóinknak. 
- Az Országos Könyvtári Napokon ebben a részlegben is volt Zsákbamacska játék, és a 
megbocsátás hetét itt is megtartottuk. Okt.5-10-ig volt látható a Szatmáry Éva által 
összeállított „Könyvtáros portrék-az érdi könyvtárosok civilben” című fotókiállítás. 
A szintén az Országos Könyvtári Napok keretében szervezett Családi naphoz is csatlakozott a 
Gyermekkönyvtár. 
- December hónapban megrendezésre került hagyományos mesemondó versenyünk, melyen 
csak helyi, alsó tagozatos diákok vehettek részt. 
 
 

2. 3. 3. Zenei részleg 
 

A zenei könyvtárban 1 fő, Nida Judit dolgozott augusztus 25-ig, innentől Szabó Ágnes vette 
át a zenei könyvtáros feladatait. Szükség esetén Szabó Andrea (felnőtt olvasószolgálat) 
helyettesít a részlegben.   
Folytattuk a Zenei klub szervezését, melynek keretében 10 alkalommal találkoztunk az 
érdeklődőkkel, s melynek igen nagy sikere van továbbra is. A vendég előadók idén is a zene 
iránti lelkesedésből, tiszteletdíj nélkül jöttek el hozzánk: 

 
Zenei Klub, 2015 

 
 

Időpont 
 

 
Téma 

 
Előadó, közreműködő 

Január 23. Új év - vonósnégyessel Az Érdi Vonósnégyes 
Február 26. Tétova óda – válogatás  

Radnóti Miklós verseiből, 
megzenésített verseiből 

Pomázi Zoltán 
(Bojtorján Együttes) 

Ungvári Álmos 
Március 30. Csúnya-e a kortárs zene? Horváth Barnabás 

zeneszerző 
Április 27. A Tánc világnapja Keveházi Gábor 

balettművész, balettmester, 
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koreográfus 
Május 27. Vendégek: Bácsy-Schwartz Zoltán, a Zeneakadémia különleges 

tehetségek osztályának hegedűs növendéke és barátai 
Június 23. Koncert bevezető-magyarázó 

szöveggel 
Lehotka Ildikó 

Szeptember 11. Jazz koncert Ludányi Tamás Quartet 
Október 2. Előadások között Némedi Csaba operarendező 

Kocsis Zoltán zongoraművész, 
karmester, főzeneigazgató 

November 17. Irodalom, zene és gyógyítás Dr. Karácsony István 
 író, onkológus főorvos 

December 7. A XVII. századi olasz lantzene 
– beszélgetés és 

hangszerbemutató mini 
koncerttel 

Benkő Mihály 
 lantos, régizenész 

 
Nagy köszönet Lehotka Ildikó tanárnőnek szakmai szervező, tanácsadó munkájáért. 
 
„Mesés zenék – zenés mesék” címmel foglalkozás-sorozatot hirdettünk a város és a környék 
iskolásainak, óvodásainak. Minden évszakban három megadott témájú foglalkozást kínált a 
zenei könyvtáros, az erről szóló tájékoztatást folyamatosan, email formájában, valamint a 
honlapon keresztül juttatta el az érdeklődőkhöz. A személyre szóló, rendszeres értesítés 
nagyon hasznos tájékoztatási formának mutatkozott. 
 
20 foglalkozást tartattak ebben az évben a könyvtárosok a zenei könyvtárban. Kicsit 
kevesebbet, mint az előző évben, de ennek az oka a személyi változások voltak. 
Az érdi Napok keretében a Ladányi Tamás Quartet adott nagy sikerű jazz koncertet ebben a 
részlegben. 
 
A Zene Világnapján (október 1.) ismételten „Egész napos zajongást” szerveztünk. Délelőtt 
óvodás csoportoknak tartottunk zenés-játékos foglalkozásokat a Zenei könyvtárban, délben 
pedig közös éneklésre hívtuk a város iskolásait a Fő térre.   
 
Októberben rajzpályázatot hirdettünk Kedvenc zeném, kedves mesém címmel, melynek 
eredményhirdetésére december 16-án került sor, a díjnyertes munkák jelenleg is ott láthatók. 
 
A Zenei Könyvtárban biztosítottunk helyet az óvónők munkaközössége találkozóinak (3 
alkalommal) és a Lukin László Zeneiskola tanszaki koncertjének (1 alkalommal). 
 
2015-ben is nagy sikert aratott a könyvtári weblapon  az „Adventi naptár”, melyet Szabó 
Ágnes, Szatmáry Éva, Kondriné Varga Kornélia és Szabó Andrea könyvtárosok készítettek  
informatikus kollégánk segítségével. 
 
 

2. 3. 4. Fiókkönyvtárak 
 
A Parkvárosi Fiókkönyvtárban és a Jószomszédság Könyvtárában csökkent az olvasói 
létszám, annak ellenére, hogy jó és friss állománnyal rendelkeznek ezen részlegeink is.  
Fiókkönyvtárainkban az olvasói létszám csökkentése már 2014-ben elkezdődött, most pedig  
sokszor panaszolják az olvasók, hogy nem megfelelő a nyitvatartási időnk.  
Sajnos, a lecsökkent könyvtárosi létszám miatt csak 2-szer hetente tudunk nyitva tartani 
ezeken a telephelyeken.  



 14

 
 
3. Egyéb kulturális rendezvények. Kiadói munka 
 

3. 1. Rendezvények 
 
A rendezvénynaptárban külön fölsoroljuk programjainkat, itt csak a néhány legfontosabbat 
említjük meg:. 
Hagyományos rendezvényeink: 
 Magyar kultúra napja 
 tehetséggondozó/tavaszi kulturális versenyek (Kazinczy szépkiejtési, vers- és 

prózamondó,) 
 részvételünk a városi „Nyitnikék” rendezvények 
 egyéb versenyek, pályázatok (mesemondó, költészet napi rajzpályázat, internetes 

játékok stb.) 
 gyermekkönyvhét decemberi rendezvénysorozata 
 Ünnepi Könyvhét 
 Érdi Napok rendezvénysorozat 
 Őszi Országos Könyvtári Napok 
 Poly-Art pódium-estek 
 helytörténeti előadások 
 lengyel kulturális estek 
 kiállítások 
 Zenei Klub találkozói 

 
Kiemelkedő esemény volt: 

- Flash-mob – olvasás a téren 
- A „Malenkij robot” emlékév – magyar Földrajzi Múzeum által szervezett konferencia 

előkészítési munkák. 
- Az Érdi Napok keretében neves előadók vendégül látásával (Ludányi Tamás Quartet, 

Hadzsikosztova Gabriella - Lukács Miklós - Tóth Viktor) bekapcsolódtunk az Érdi 
Jazznapok sorozatba 

 
Rendezvényeinken egyre többen vesznek részt (általában 30-40 fő, de a 70-80 fő sem ritka), a 
helyünk gyakorta kicsinek bizonyul.  

 
 

4. Marketing 
 
 A 2015-ben is nagy hangsúlyt fektettünk olvasóink, a város és a környező települések 
lakosainak tájékoztatására: nemcsak a programjainkról, de a szolgáltatásainkról is hírt adtunk.  
Honlapunkat folyamatosan frissítjük.  
A helyi sajtóval (elektronikus és írott) jó kapcsolatot ápolunk. Az Érd Tv rendszeresen 
közvetít tőlünk, hírt ad rólunk és rendezvényeinkről. A Híradóban közel ötven alkalommal 
szerepeltünk, a Négyszemköztben/Párbeszédben tizenötször, egyéb műsorokban 5 
alkalommal. A Tv kulturális műsorainak a mi vendégeink is rendszeres résztvevői.  
A helyi rádió is gyakran megkeres bennünket, így a hallgatók is kapnak tájékoztatást a  
rendezvényeinkről.  
Csuka Zoltán munkasága és a lakóháza, azaz a „Napház” (Sárd u. 35.) Paulovits Istvánné - 
helytörténeti könyvtáros javaslatára felvételt nyert az Érdi Értéktárba.  
Az internetes információs lehetőségek nagy részét kihasználjuk: az Érdi oldal című honlap, de 
több, az érdiek érdeklődésére számot tartó, magánemberek által működtetett honlap is 
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népszerűsíti a programjainkat. Az Érd városi honlapról egy linken keresztül eljuthat az 
érdeklődő a könyvtár honlapjára. Az Érdi Újság hétről hétre tájékoztat programjainkról, 
nyitva tartásunkról, beszámol a rendezvényeinkről. Az Érdi Lap ritkán tudósít rólunk, az 
Érdekes c. lap még ritkábban, inkább utólag ad hírt a könyvtári eseményekről. 
Olvasóinkat, az érdeklődőket, a hivatalos fórumokat és médiumokat rendszeresen (havonta) 
Hírlevélben, valamint a rendezvények előtt, e-meghívó formájában tájékoztatjuk a könyvtár 
rendezvényeiről, eseményeiről. 
A Felnőtt és Gyermekkönyvtár jelen van a Facebookon, amely felületen szintén rendszeresen 
hírt adunk a városi könyvtár híreiről.  
Sok meghívót készítettünk azok számára akik nem járatosak az interneten.  
A Könyvtárbarát óvoda/iskola felhívás, és a különböző játékok, versenyek is részei voltak a 
marketingünknek, hiszen olvasókat, látogatókat hoznak a könyvtárba.  
Rendszeressé tettük emlékkönyvünkbe való beírást. Nemcsak a meghívott vendégek, de a 
hallgatóság bejegyzéseit is szorgalmazzuk. 
Meghívóinkon, plakátjainkon kívül könyvtári nyomtatványainkat is mi készítjük. 
 
2015-ben is rendkívüli sikeres volt az utcabálra való kitelepülésünk, Nida Judit vezetésével, 
Kondriné Varga Kornélia, Kondri Péter (középiskolai közösségi szolgálat keretében), Kovács-
Sebestyén Erzsébet, Márai Veronika, Paulovits Istvánné Erika, Szabó Ágnes és Szabó Bors 
részvételével. Az előkészítésben, technikai kérdések megoldásában a könyvtár többi 
dolgozója is részt vett: ajánlókat, bibliográfiákat, játékokat, plakát-válogatásokat állítottak 
össze. Az utcabálon ingyen lehet könyvtárunkba beiratkozni, több év tapasztalata, hogy az így 
beiratkozottak nagy része igazi olvasónkká válik. 
 
 
 
5. Kapcsolataink 
 

5. 1. Helyi kapcsolatok 
 
Hivatali kapcsolatok: 
 Érd Megyei Jogú Város Önkormányzata – Köznevelési és Művelődési Bizottság  
 Polgármesteri Hivatal – Humán Iroda 
 Közgazdasági Iroda (pénzügyi kapcsolat) 
 KLIK 

Művelődési, oktatási intézményi kapcsolatok: 
 Az iskolák és óvodák tanulói, pedagógusai 
 Zsűrizés – a könyvtárosokat is hívják, és a mi vetélkedőinkre is meghívunk a jelölt 

intézményekből kollégákat, pedagógusokat 
 A mesedélelőttökön az óvodák, iskolák mutatkoznak be  
 A Magyar Földrajzi Múzeummal elsősorban a helyismereti munka révén van 

kapcsolatunk, de rendszeresen részt veszünk a programjaikon is 
 A Szepes Gyula Művelődési Központtal jó kapcsolatot ápolunk  
 

Kapcsolatok civil szervezetekkel: 
- Kiváló az együttműködésünk a Poly-Art Alapítvánnyal 
- Az Érdi Lengyel-Magyar Kulturális Egyesülettel közös rendezvényeink vannak, 

nálunk üléseznek, a meghívóikat mi készítjük. Honlapunkon közzétettük róluk az 
alapinformációkat.  

- Az érdi Hungaricum klub munkájában Paulovics Istvánné vett részt. 



 16

- A Családsegítő Központ számára régi folyóiratokat, újságokat adunk, de ingyenes 
ajándék-olvasójegyet is kapnak, melyet ők juttatnak el az érdeklődő, megbízható  
gondozott személyeknek.  
 
 
5. 2. Szakmai kapcsolatok 

 
A könyvtár tagja a Magyar Könyvtárosok Egyesülete Pest Megyei Szervezetének: minden 
könyvtáros (9 fő) egyéni tag. Közülük 2 fő két szakmai szervezetben is tevékenykedik: Nida 
Judit a Zenei Szervezetnek, Sebestyénné Majchrowska Ewa a MKE Helyismereti 
Könyvtárosok Egyesületnek vezetőségi tagjai. 
A továbbképzéseken, szakmai tanácskozásokon részt veszünk, munkatársaink részvételét 
nagyrészt fizetni tudtuk: az utazási költséget mindenképpen, de ha volt, a részvételi díjat is 
(egyesületi tanácskozások, vándorgyűlés, helyismereti konferenciák, olvasószolgálati, zenei 
és gyermekkönyvtárosi tanácskozások). 
 
2015-ben az MKE Pest Megyei Szervezetének Könyvtáros napját Érden szerveztük. Közel 
140 fő, pest megyei könyvtáros kolléga és egyéb vendég vett részt a rendezvényen.  

 
Szakmai és egyéb külső programok, melyeken résztvevők voltunk: 

 
 jan. 29. Értéktár - Hungarikum Klub– ülése (Paulovits Istvánné)  
 Hungaricum klub ülései (Paulovits Istvánné) 
 jan.30. Érdi Hungarikum Klub (ÉHK) gyűlés (Paulovits Istvánné) 
 febr. 18. PEMEKSZ Közgyűlés OSZK (minden könyvtáros)  
 febr. 24. MKE Zenei Szervezet – közgyűlés (FSZEK) (Nida Judit – vezetőségi taggá 

választották) 
  
 márc. 25. MKE Helyismereti Könyvtárosok Szervezete – közgyűlés –FSZEK, 

(Sebestyénné Majchrowska Ewa – vezetőségi taggá választották) 
 ápr. 10. Kós Károly napok (Sebestyénné Majchrowska Ewa) 
 ápr. 15. „Befogadás és elfogadás” nemzetközi konferencia (Szentendre) (Paulovits 

Istvánné, Sebestyénné Majchrowska Ewa, Bencsik Ildikó, ????) 
 ápr.29. MKE PEMEKSZ – Olvasószolgálatos műhelytalálkozó Monoron (az 

olvasószolgálatos kollégák) 

 máj. 6. MKE Küldöttgyűlés – Bp., OSZK (Sebestyénné Majchrowska Ewa, Nida 
Judit) 

 máj. 13. MKE Zenei Szervezet – vezetőségi ülés (Nida Judit) 
 máj. 13. Czabai-kert. Helytörténeti séta (minden kolléga) 
 jún.17. MKE PEMEKSZ Könyvtáros nap – Érd (MKE tagjai) 
 júl. 16-18. MKE Vándorgyűlés –Szolnok (Bencsik Ildikó, Sebestyénné Majchrowska 

Ewa, Nida Judit, Kondriné Varga Kornélia) 
 szept. 10. Malenkij Robot Emlékbizottság ülése (Paulovits Istvánné) 
 szept. 29. MKE Zenei Szervezet – vezetőségi ülés (Nida Judit) 
 okt. 13-14. Szabadkai könyvtárosok napja (Nida Judit, Kovács-Sebestyén Erzsébet, 

Paulovits Istvánné, Sebestyénné Majchrowska Ewa) 
 okt. 21. Szabadulás nélkül: a Szovjetunióba kényszermunkára elhurcoltak emlékére 

szervezett konferencia a Magyar Földrajzi Múzeumban (Paulovits Istvánné, Nida 
Judit, Sebestyénné Majchrowska Ewa) 
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 nov. 11. PEMEKSZ Gyermekkönyvtáros műhely - Aszód (Nida, Judit, Kondriné 
Varga Kornélia, Szatmáry Éva)  

 nov. 25. a könyvtári minőségbiztosítással kapcsolatos szakmai nap Pest Megyei 
Könyvtár, Szentendre (Nida Judit, Szabó Andrea, Paulovits Istvánné) 

 nov. 25. MKE megalakulásának 80. évfordulója alkalmából ünnepi konferencia - 
ELTE (Sebestyénné Majchrowska Ewa) 

 
 
 

2015. évi rendezvénynaptár 
 

Dátum 
 

Rendezvény Részleg 

január 13. Kreatív kedd: Papírgömb állatkák GYK 
január 21. Magyar Kultúra Napja : Gyorsvonat – vallomás sorskérdéseinkről  

Koncz Gábor színművész, rendező előadóestje 
FK 

január 23. Zenei Klub: Új év – vonósnégyessel. Vendég: az Érdi Vonósnégyes ZK 
január 28. 
 

Érdi Irodalmi Estek: vendég Oláh János költő és Mezey Katalin 
prózaíró, költő, műfordító 

FK 

februárban Mackó napok: - Játékos foglalkozások 
- Ismerkedés a mackók fajtáival 

GYK 

február-június Visszatekintő kiállítás: válogatás korábbi rajzpályázataink díjnyertes 
munkáiból, 1. és 2. helyezettek 

ZK 

február 7. Érd LEMKE közgyűlése FK 
február 10. 
 

Kreatív kedd: Bálint-nap – ötletek üdvözlőlap, ajándék és dekoráció 
készítésére 

GYK 

február 11. Kazinczy „Szép magyar beszéd” verseny GYK 
február 11. 
 

Érdi Irodalmi Estek: vendég Filippinyi Éva irodalmi főszerkesztő és 
Kalász Márton költő, író, műfordító 

FK 

február 26. 
 

Zenei Klub: Tétova óda - Radnóti Miklós megzenésített versei 
Vendég: Pomázi Zoltán-Bojtorján együttes, Ungvári Álmos 

ZK 

márciusban „Mesés zenék – zenés mesék” foglalkozássorozat: Süss fel nap! – 
tavaszköszöntő foglalkozás 

ZK 

március 4. 
 

Mese a jóságról : bolgár mesenap. A Malko Teatro interaktív 
bábelőadása 

GYK 

március 10. Kreatív kedd: Húsvétváró – húsvéti dekoráció készítése GYK 
március 18. Prózamondó verseny GYK 
március 18. 
17 óra 

Érdi Irodalmi Estek: vendég Ferdinandy György író, műfordító és 
Csender Levente író 

FK 

március 23. Megemlékezés Csuka Zoltánról az Ercsi úti temetőben FK 
március 28.  Húsvéti ünnepség (Érd LEMKE rendezvénye)  FK 
március 30. 
 

Zenei Klub: Csúnya-e a kortárs zene? Vendég: Horváth Barnabás 
zeneszerző 

ZK 

április 1. Poly-Art Alapítvány - pódiumest FK 
április 8. Könyvtárosok Világnapja – Olvasó flashmob a Főtéren GYK+FK 
április 10 Költészet napi rajzpályázat eredményhirdetés GYK 
Április 11. Találkozó a Hazajáró csapatával (közösen az Érdi Lengyel-Magyar 

Kulturális Egyesülettel) 
FK 

április 14. Kreatív kedd: Anyáknapi készülődés GYK 
április 15. Versmondó verseny GYK 
április 15 Vers-elő : Költészet napi felolvasó est FK 
április 22. 
 

A Magyar Nyelv Hete: A szó lelke – a lélek szava 
Dr. Koltói Ádám egyetemi tanár előadása 

FK 

április 24-26. Érdi Nyitnikék – Vásáron a könyvtár! FK 
április 27. 
 

Zenei Klub: A Tánc világnapja 
Vendég: Keveházi Gábor balettművész, balettmester, koreográfus 

ZK 

április 29. 
 

Érdi Irodalmi Estek: vendég Kovács Attila a Helikon igazgatója és Kő 
András író, újságíró 

FK 

májusban Az ókori görögök – játékos foglalkozás óvodásoknak, iskolásoknak GYK 
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májustól 
folyamatosan 

A Költészet napi rajzpályázat díjnyertes alkotásaiból összeállított 
kiállítás 

GYK 

május 6.  Lengyel, magyar "két jó barát". Mitrovits Miklós előadása (közösen az 
Érdi Lengyel-Magyar Kulturális Egyesülettel) 

FK 

május 12. Kreatív kedd: Gyermeknapi készülődés GYK 
május 13. Érdi Irodalmi Estek: vendég Iancu Laura költő és Csontos János író, 

költő, filmrendező 
FK 

május 20.-június 
10. 

Alkotó Olvasó kiállítás-sorozat: Kiss Gyöngyi Zsuzsanna festményei FK 

május 27. 
 

Zenei Klub: vendégek Bácsy-Schwartz Zoltán a Zeneakadémia 
különleges tehetségek osztályának hegedűs növendéke és barátai – 
koncert és beszélgetés 

ZK 

június 4. Könyvbarátok találkozója GYK 
június 4. Az Ünnepi Könyvhét alkalmából vendég: Grecsó Krisztián író FK 
június 23. Zenei Klub: zenél az Érdi Vonósnégyes  
július 8.-
augusztus 1. 

Alkotó Olvasó kiállítás-sorozat: Hóvári Nikolett (fotók) és Hóvári Éva 
(grafikák) 

FK 

július 30.-
november 30. 

Visszatekintő kiállítás: válogatás korábbi rajzpályázataink díjnyertes 
munkáiból, 3. helyezettek és különdíjasok 

ZK 

augusztus 3-23. Nyári zárás Minden 
szeptember 4. 
18 óra 

Érdi Napok: Jazz és irodalom 
Malko Teatro: Hadzsikosztova Gabriella, Tóth Viktor, Lukács Miklós 

FK 

szeptember 5. Érdi Napok: Könyvtár az utcabálon FK+GYK+ZK 
szeptember 8. Kreatív kedd: Rajz nap GYK 
szeptember 9. Érdi Napok: vendég Vadadi Adrienn író GYK 
szeptember 9. Érdi Napok: Közönségtalálkozó Bereményi Gézával FK 
szeptember 11. Érdi Napok: Jazz koncert a Zeneiben Ludányi Tamás Quartet ZK 
szeptember 23. Teadélután Csuka Zoltán tiszteletére – emlékek, irodalom, beszélgetés FK 
októberben Tök-fesztivál: kreatív foglalkozás csoportoknak GYK 
október 1. A Zene Világnapján: Zenés játékok óvodásoknak ZK 
október 1. A Zene Világnapján: Népdalokkal a zene ünnepén! – Közös éneklés a 

Főtéren iskolásokkal 
ZK 

október 2. 
 

Zenei Klub: Előadások között.Vendég Némedi Csaba operarendező és 
Kocsis Zoltán zongoraművész, karmester, főzeneigazgató 

ZK 

október 5-10. Országos Könyvtári Napok: 
- Megbocsátás Hete 
- Zsákbamacska 
- Könyvtárosportrék – az érdi könyvtárosok civilben. 

Fotókiállítás 

 
Minden 

FK+GYK 
FK 

október 7. 
 

Országos Könyvtári Napok: Közönségtalálkozó Görög Ibolya 
protokollszakértővel 

FK 

október 9. Érd LEMKE közgyűlése FK 
október 10. 
 

Országos Könyvtári Napok: Családi délután Janikovszky Éva könyvei 
alapján összeállított feladatokkal, játékokkal 

FK+GYK 

október 13. Kreatív kedd: Papír nap GYK 
október 21. 
 

Gendzsi szerelemi – az első könyv avagy előadás a középkori japán 
irodalomról. Előadó: P. Szabó József 

 

novemberben Ajánlott foglalkozások: Csillagászat; Márton-napi ludak készítése GYK 
novemberben Mesés zenék – zenés mesék foglalkozás-sorozat: Csipkerózsika – 

balett, zene és mese 
ZK 

November 7.  
 

Hasonlóságok és különbségek - lengyelek és magyarok a 20. 
században Dr. Lagzi Gábor előadása (közösen az Érdi Lengyel-Magyar 
Kulturális Egyesülettel) 

FK 

november 10. Kreatív kedd: Festék nap GYK 
november 17. 
 

Zenei Klub: Irodalom, zene és gyógyítás 
Vendég: Dr. Karácsony István onkológus főorvos, író 

ZK 

november 18. 
 

Az olvasás fontosságától az írói hivatás titkáig – Nógrádi Gergely 
könyvbemutatója 

GYK 

decemberben Adventi kalendárium a honlapon FK+GYK+ZK 
december 2. A Poly-Art Alapítvány találkozója FK 
december 7. Zenei Klub: A XVII. századi olasz lantzene – beszélgetés és ZK 
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 hangszerbemutató mini koncerttel. Vendég Benkő Mihály lantos, 
régizenész 

december 8. Kreatív kedd: Karácsonyváró nap GYK 
december 9. Mesemondó verseny Mátyás királyról GYK 
december 9. Közönségtalálkozó Lackfi János író, költő, műfordítóval FK 
december 16. Kedvenc zeném, kedves mesém című rajzpályázat eredményhirdetése ZK 
december 16. Könyvbemutató: Gelléri Andor Endre: Femicska csókjai – az író 

lappangó írásait összegyűjtötte Urbán László 
FK 

December 19.  Karácsonyi ostyatörés (Érd Lemke rendezvénye) FK 
 
 
 
Havi rendszerességgel: 
 A Gyermekkönyvtárban: Kreatív kedd, Könyvtári játék,  
 A Felnőttkönyvtárban: Lengyel Magyar Kulturális Egyesület találkozói,  

 
Történtek még…: 
 Minden századik beiratkozó nyer! – gépi számolással,  
 Alkotó olvasó kiállítások, 
 Könyv, könyvtár címmel – könyvtári foglalkozások, szervezett csoportoknak, minden 

részlegben 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 


